

A Nyugat-magyarországi Egyetem 2008. január elsején tovább bővült: egyesült a Berzsenyi Dániel-főiskolával. A közgazdaságtudományi kart a kor kihívásaira válaszolva hozta létre a NYME. A tíz karral működő intézmény egésze alól először a székesfehérvári geo-

déziai kar vált ki, majd a győri és a mosonmagyaróvári karok következtek.

A négy soproni kar – erdészeti, faipari, közgazdasági és pedagógiai – Soproni Egyetem néven működik tovább február elsejétől. A szombathelyi karok pedig az ELTE-hez tartoznak.

AZ UTOLSÓ NYME-S DIPLOMÁK

A Nyugat-magyarországi Egyetem erdőmérnöki karán, az erdőmérnöki, vadgazda-, természetvédelmi, környezetvédelmi mérnöki, környezettudós és vadgazdálkodási szakmérnöki szakokon a keresztféléves képzés végeztével az elmúlt pénteken hatvanan kapták meg diplomájukat. Január 27-én pedig a Benedek-karon az alap- és mesterképzéseket befejező huszonöt hallgató veheti át diplomáját. Ezt követően az új okiratokat már Soproni Egyetem néven fogják kiállítani.

Csak óvatosan lépünk a jégre!

GYŐRI-VARGA NÓRA

Az elmúlt időszak tartósan fagy-pont alatti éjszakái, zord nappalai az élővizeken is „nyomot” hagytak: a soproni és a környékbeli tavak felszínét jég borítja.

– Az egész megyében nincs olyan terület az élővizeken, amelyet korcsolyázásra vagy jégen tartózkodásra jelöltek volna ki, a befagyott felületekre rá lehet menni, de kizárólag saját felelősségre! – tudtuk meg Gáncs Gábortól, a Fertő Tavi Vízi Polgárőr Egyesület elnökétől. – Igaz, vannak olyan esetek,

amikor tilos a szabadvizek jegén tartózkodni: például éjszaka és korlátozott látási viszonyok között, járművel (a biztonságos munkavégzés kivételével), kikötők és veszteglőhelyek területén, valamint folyókon és azok mellékágain.

A jég vastagságát a Fertő tavi vízitelepen a Fertőrákosi Önkéntes Tűzoltó Egyesület tagjai mérik, velük együttműködve tart a parton ügyeletet a Fertő Tavi Vízi Polgárőr Egyesület. A készenlét a tónál nem 24 órás, a szakembercsek leginkább a frekvenciát több időszakban

(például hétfévenként, délutánonként) figyelik a jégre lépőket. Szűrőpróbaszerűen például Tómalmon, a brandmajori, a jereváni vagy a Fehér úti tónál is megjelennek. – Ha a jégvastagság nem elegendő – azaz kevesebb, mint 10–12 centiméter –, a kollégák kéri a korcsolyázni vágyókat, hogy ne menjenek a jégre – folytatta Gáncs Gábor. – Tízből tíz esetben az emberek el is fogadják, nem vitatkoznak, sőt, megköszönik a figyelmeztetést. Van egy 60–100 fős társaság, akik előre meg is kérdezik tőlünk, alkalmas-e a jég korcsolyázásra és csak akkor mennek ki csúszkálni, ha előzőleg megerősítést kaptak.

A szakember elmondta, a Bécs felől fújó északnyugati–délkeleti szél miatt a Fertő tó alapvetően nehezen fagy be, repedések keletkezhetnek a jég felületén. Az idei szezonban lapzártánkig egy jégbeszakadásos baleset volt, az eset sikeres mentéssel zárult. Ha beszakad valaki alatt a jég, a nap 24 órájában hívható az országosan elérhető 112-es segélyhívószám, illetve az egyesület ügyelete a 21/221-0108-as telefonszámon.

EGÉSZSÉGÜNKÉRT

SOPRONI Gyógyközpont
Soproni Tüdő- és Szívsebészeti és Szülészeti Intézet

Méhnyakrák: ne legyen tabu!

GYŐRI-VARGA NÓRA

Panaszokat hosszú ideig nem okoz, jelenléte sokáig észrevétlen maradhat, ám életveszélyes következményei lehetnek – a méhnyakrák alattomos kór. A mellrák után a nők második leggyakoribb, halálozással járó daganatos megbetegedése.



Évente kell szűrésre menni ahhoz, hogy megelőzhessük a méhnyakrákot. FOTÓ: ILLUSZTRÁCIÓ

– Az egyik, amit a méhnyakrákkal kapcsolatban leginkább hangsúlyozni kell, hogy ez egy olyan daganatos megbetegedés, melynél – korai felismerés esetén, főleg a rákmegelőző álla-

potban – szinte százszázalékos gyógyulási arányt el lehet érni – kezdte dr. Nagy Bálint, a Soproni Gyógyközpont szülészeti-nőgyógyászati osztályának osztályvezető főorvosa. – A teljes

felépüléshez persze az szükséges, hogy a szexuális élet megkezdése után, de legkésőbb 20 éves kortól a nők évente eljárjanak szűrésre. Ott már a rákos elváltozásokat megelőző állapotokat is szűrjük (az elterjedt „méhnyakrákszűrés” elnevezés azért is nem pontos, mert nemcsak a már kialakult rákot vizsgáljuk ilyenkor, hanem annak előzményeit is). Mivel a korai, a daganatos megbetegedések előtti státuszokat is figyeljük, időben tudunk cselekedni, ha elváltozást tapasztalunk. Nagyon lényeges, hogy akkor kell ellenőrzésre jönni, amikor még nincs panasz!

Dr. Nagy Bálint elmondta, hogy a szűrések eredményeit P1-től P5-ös szintig osztályozzák: rákszűrés tekintetében a P1-es és P2-es negatív eredményt jelent. P3 esetén kezelésre, majd kontrollra van szükség (ilyenkor még nem eldönthető, hogy gyulladás vagy daganat okozta a levett kenetben található kó-

ros sejtek jelenlétét), ugyanis beavatkozás nélkül daganat fejlődhet ki az érintetteknel. A P4-es és P5-ös eredmények rosszindulatú diagnózissal lehetnek egyenlők, emiatt szövettani vizsgálat szükséges, ami igazolja az elváltozást, illetve – a daganat kiterjedésétől függően – műtét, utókezelés vár a páciensre. A Gyógyközpontban a nőgyógyászati járóbetegrendelés keretén belül tavaly 5333-an vettek részt szűrésen, ebből nyolcvan P3-as, öt P4-es és három P5-ös esetet találtak.

Idén január 22–28. között tartják az európai méhnyakrák-megelőzési hetet, melyhez 2016-ban – Sopront is beleértve – Magyarországon már 70 település csatlakozott. A Mályvavirág Alapítvány idén január 28-án rendezi meg a méhnyakrák megelőzését (ennek egyik módja a betegség okozó HPV elleni védőoltás), korai felismerését segítő, egészségnevelő programját a Soproni Plazában.